

**РЕАЛИЗАЦИЯ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ПОЛИТИКИ
ПРЕДОТВРАЩЕНИЯ И БОРЬБЫ С КОРРУПЦИЕЙ
(НА ПРИМЕРЕ АСТРАХАНСКОЙ ОБЛАСТИ)**

Бочаров Дмитрий Анатольевич, магистрант, Астраханский государственный университет, 414056, Россия, г. Астрахань, ул. Татищева, 20а, e-mail: da-bocharov@yandex.ru.

Коррупция представляет собой социальный феномен, искоренить полностью который не удастся ни одному государству. Вместе с тем, коррупция выступает одним из сдерживающих элементов развития любой социально-экономической формации вне зависимости от режима, формы устройства, идеологии проповедуемой в государстве. Реализации государственной политики предотвращения и борьбе с коррупцией посвящена статья.

Ключевые слова: коррупция, противодействие коррупции, государственное управление, конфликт интересов, коррупционный потенциал

**IMPLEMENTATION OF STATE POLICY
FOR PREVENTING AND COMBATING CORRUPTION
(ON THE EXAMPLE OF THE ASTRAKHAN REGION)**

Bocharov Dmitry A., Undergraduate Student, Astrakhan State University, 414056, Russia, Astrakhan, 20a Tatishchev st., e-mail: da-bocharov@yandex.ru.

Corruption is a social phenomenon, to eradicate completely that can not be any state. However, corruption is one of the constraining elements of any socio-economic system, regardless of the mode shape of the device, the ideology preached in the state. Implementation of the state policy to prevent and combat corruption in an article.

Keywords: corruption, anti-corruption, governance, conflict of interest, potential for corruption

Борьба с коррупцией – одна из основных государственных задач. На ее решение направлены сегодня силы руководства страны на самом высоком уровне. «Для победы над системной коррупцией нужно разделить не только власть и собственность, но исполнительную власть и контроль за ней. Политическую ответственность за борьбу с коррупцией должны совместно нести и власть, и оппозиция» – эти слова В.В. Путина отражают основное отношение власти к этой серьезной проблеме современного российского общества [1].

Проблема коррупции состоит в том, что она постоянно трансформируется видоизменяясь, принимает различные формы, распространяется на все уровни власти и становится, в итоге, проблемой национальной и государственной безопасности. В 2015 г. Фонд «Общественное мнение» провел опрос среди граждан Российской Федерации по вопросам эффективности работы в области противодействия коррупции. В результате 83 % опрошенных сочли уровень коррупции в России чрезмерно высоким, причем 46 % были уверены, что он повышается. Треть респондентов (34 %) считают, что ситуация за последнее время коренным образом не меняется. Такую радикальную меру, как необходимость проведения конфискации имущества коррупционеров поддержали 84 % опрошенных, а 80 % считают необходимым привлекать к уголовной ответственности лиц, уличенных в оказании посреднических услуг при даче взятки. За введение крупных штрафов для нарушителей закона высказались 77 % граждан. Оказались готовыми поддержать проведение законных провокации для выявления коррупционеров около половины опрошенных (56 % респондентов) [2].

Основным исполнительным органом государственной власти, осуществляющим функции защиты и контроля в сфере экономической безопасности в

Астраханской области является Служба безопасности и противодействия коррупции Астраханской области. Одной из основных задач, стоящих перед Службой, является проведение антикоррупционной деятельности и профилактики коррупционных и иных правонарушений. Важной функцией Службы является обеспечение сохранности информации ограниченного доступа, а также контроль выполнения требований информационной безопасности в информационных системах исполнительных органов государственной власти Астраханской области.

Важнейшей задачей, стоящей перед руководителями региона при реализации государственной антикоррупционной политики, является задача по изменению общественного сознания и формированию в обществе нетерпимого отношения к коррупции; основной упор сделан на искоренение коррупции на государственной и муниципальной службе.

Региональная политика противодействия коррупции реализуется через прозрачное формирование и исполнение бюджетов абсолютно всех ступеней. Значительным компонентом антикоррупционной политики является контроль осуществления права законодательной инициативы и принятия законодательных (нормативно-законных) действий. Неизбежность наступления ответственности из-за совершения коррупционных преступлений и справедливое использование законодательства Российской Федерации – основной аспект работы с кадрами. Осуществление политики противодействия коррупции также должно поддерживаться средствами массовой информации в целях широкого и объективного освещения положения дел в области противодействия коррупции, также как и вовлечение в борьбу с коррупцией общественно-политических партий, социальных организаций и образовательных организаций.

Методика реализации государственной политики противодействия коррупции в Астраханском регионе четко прослеживается через анализ деятельности комиссии по координации работы по противодействию коррупции. Так, в 2016 г. в Астраханской области проводилась работа по совершенствованию нормативно-правовой базы в рамках данного вопроса, были разработаны методические рекомендации, цель которых, в том числе, и антикоррупционное просвещение граждан. Была проведена антикоррупционная экспертиза проекта «Чистая вода» в части соответствия объемов выполненных работ и используемых при их проведении материалов действующим стандартам, нормам и техническим регламентам и проектно-сметной документации на объекты. На заседаниях Службы рассматривались вопросы о коррупционных правонарушениях и преступлениях коррупционной направленности в сфере рыбодобычи и воспроизводства аквакультуры, а также при реализации в регионе экологических проектов; о коррупционных проявлениях при реализации в Астраханской области программ по ремонту и обслуживанию многоквартирных домов. Важным вопросом, также стоящим на повестке дня, было состояние работы по противодействию коррупции в органах местного самоуправления муниципальных образований Астраханской области. Службой были разработаны методические рекомендации по вопросам представления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и заполнения соответствующей формы справки должностными лицами.

По данным опроса о состоянии коррупционной ситуации, проводимого с 2016 г. на сайте Службы, в Астраханской области прослеживается положительная динамика: 63 % опрошенных считают, что уровень коррупции в регионе снижается, 25 % считают, что не меняется, а 12,5 %, что повышается. Данные опроса позволяют считать работу Службы безопасности и противодействия коррупции Астраханской области удовлетворительной [3].

Список литературы

1. Путин В. В. Демократия и качество государства / В. В. Путин. – Режим доступа: putin2012.ru, свободный. – Заглавие с экрана. – Яз. рус. – (Опубликовано 6 февраля 2012 г.).

2. Конфискация заиграла новыми красками. – Режим доступа: <http://svpressa.ru/all/article/50812>, свободный. – Заглавие с экрана. – Яз. рус.

3. В Астраханской области рост коррупции обеспечили взяточники. – Режим доступа: <https://regnum.ru/news/accidents /2163204.html>, свободный. – Заглавие с экрана. – Яз. рус.

References

1. Putin V. V. *Demokratija i kachestvo gosudarstva* [Democracy and the quality of the state]. Available at: putin2012.ru. 6 fevralja 2012 g.

2. *Konfiskacija zaigrala novymi kraskami* [Confiscation sparkle with new colors]. Available at <http://svpressa.ru/all/article/50812>.

3. *V Astrahanskoj oblasti rost korrupcii obespechili vzjatochniki* [In the Astrakhan region the growth of corruption provided takers]. Available at: <https://regnum.ru/news/accidents /2163204.html>.